

C3 灵修纲要信息

【经文】创世记十二章

耶和华对亚伯兰说：「你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。2 我必叫你成为大国。我必赐福给你，叫你的名为大；你也要叫别人得福。3 为你祝福的，我必赐福与他；那咒诅你的，我必咒诅他。地上的万族都要因你得福。」4 亚伯兰就照着耶和华的吩咐去了；罗得也和他同去。亚伯兰出哈兰的时候年七十五岁。5 亚伯兰将他妻子撒莱和侄儿罗得，连他们在哈兰所积蓄的财物、所得的人口，都带往迦南地去。他们就到了迦南地。6 亚伯兰经过那地，到了示剑地方、摩利橡树那里。那时迦南人住在那地。7 耶和华向亚伯兰显现，说：「我要把这地赐给你的后裔。」亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛。8 从那里他又迁到伯特利东边的山，支搭帐棚；西边是伯特利，东边是艾。他在那里又为耶和华筑了一座坛，求告耶和华的名。9 后来亚伯兰又渐渐迁往南地去。10 那地遭遇饥荒。因饥荒甚大，亚伯兰就下埃及去，要在那里暂居。11 将近埃及，就对他妻子撒莱说：「我知道你是容貌俊美的妇人。12 埃及人看见你必说：『这是他的妻子』，他们就要杀我，却叫你存活。13 求你说，你是我的妹子，使我因你得平安，我的命也因为你存活。」14 及至亚伯兰到了埃及，埃及人看见那妇人极其美貌。15 法老的臣宰看见了她，就在法老面前夸奖她。那妇人就被带进法老的宫去。16 法老因这妇人就厚待亚伯兰，亚伯兰得了许多牛、羊、骆驼、公驴、母驴、奴婢。17 耶和华因亚伯兰妻子撒莱的缘故，降大灾与法老和他的全家。18 法老就召了亚伯兰来，说：「你这向我做的是甚么事呢？为甚么没有告诉我她是你的妻子？19 为甚么说她是你的妹子，以致我把她取来要作我的妻子？现在你的妻子在这里，可以带她走吧。」20 于是法老吩咐人将亚伯兰和他妻子，并他所有的都送走了。

【纲要主题】18 神召亚伯兰进迦南

中心节：耶和华对亚伯兰说：「你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成为大国。我必赐福给你，叫你的名为大；你也要叫别人得福。为你祝福的，我必赐福与他；那咒诅你的，我必咒诅他。地上的万族都要因你得福。」（创十二 1-3）

引言：当父亲他拉死在哈兰之后，亚伯兰将如何继续他信心的步伐，去面对神对他的选召。神的恩赐和选召是没有后悔的，赐安慰的神再次向亚伯兰显现，以呼召和应许来坚定亚伯兰往前的步伐。神应许赐福亚伯兰，使他的名尊大，他要成为大国，不过有一个条件——他要离开本地、本族和父家，到神所应许的地方去。于是亚伯兰凭着信心离开哈兰，前往神所指示的迦南地。初到迦南地亚伯兰就受到信心的考验，亚伯兰向神筑坛献祭，过起帐棚生活。但渐渐地，亚伯兰往南地迁移，离开了应许之地，又因饥荒踏入埃及，这使得他经历一场极大的风波，若非神的保守拯救就家破人亡。感谢主，神的恩典并不会因为人的失败而告终，神说「我必」就是神对人最大的应许和保证。

经文纲要：

一、亚伯兰进迦南地(1-8 节)

1. 神对亚伯兰的呼召 (1 节)：要离开「本地」，指国或故乡；「本族」，指亲族；「父家」，指父母、兄弟。在亚伯兰还在米所波大米的时候神已经对他说过 (徒七 2-3)，这里神第二次再对他呼召。神并未告诉他是甚么地方。神的呼召和带领，往往必须等我们往前走了那一步，才会有第二步的带领。

2. 神对亚伯兰的应许 (2-3 节)：

1) 成为「大国」：就是子孙兴旺，专指以色列民。

2) 得着大名：指声名远播。

3) 叫别人得福：这个福不仅指属世的福，而是指世人都要因亚伯兰的「那一个种子」——也就是耶稣基督而得福 (加三 16)。

4) 那咒诅亚伯兰，神必咒诅他。

3. 亚伯兰进迦南 (4-5 节)：亚伯兰因着信而肯立时顺服，这是他一生的特征 (创十七 23)。亚伯兰蒙召时，把妻子撒莱和侄儿罗得也带去。夫妻二人同心奔走天路，这是好得无比的。

4. 亚伯兰筑坛祷告 (6-7 节)

1) 在「示剑」遇到迦南人 (6 节)：「示剑」，豫意神负我们完全的责任。在神应许给亚伯兰的地方，竟有迦南人居住，神藉此试炼他的信心、忍耐和盼望。

2) 神的显现 (7 节上)：神再次的显现和坚固亚伯兰，要将这地赐给他。信徒若不是一直活在神的显现里，就很容易失去呼召的异象。

3) 筑坛祷告 (7 节下)：「筑坛」，预表敬拜神，和神交通；藉着敬拜神，带下神的同在并与神的圣洁有份，给所在的地带来医治。

5. 亚伯兰第二次筑坛 (8 节)：在伯特利和艾中间。「伯特利」是神的家，神的殿，豫表教会；「艾」指一片废墟，豫表天然生命，以及天然生命的结合，亦即世界。我们若要享受神家「伯特利」的丰富，便须对付肉体「艾」，藉着「筑坛」将自己献在神的手中。帐棚和祭坛代表基督徒的两大特性，帐棚是对付我们的「所有」，在地上要是一个客旅；祭坛是对付是我们的「自己」，要为神活着，步步、时时依靠神而活。

二、亚伯兰下埃及蒙羞 (9-20 节)

1. 往南地迁去 (9 节)：「南地」，指从别是巴向南的一片荒芜旱地。亚伯兰后来在埃及大大失败，但他不是到了埃及才失败的，在他渐渐迁往南地时就已经失败了。信徒往往不是一下子就堕落到世界里去的，而是「渐渐」地迁往南地的，有一股力量使人不知不觉地渐渐走下坡路。

2. 因饥荒下到埃及 (10 节)：亚伯兰因饥荒没食物吃，就下到埃及暂居那地。亚伯兰面对危机，没有寻求神的引导，而径自采用一种「暂时」的变通办法，虽解决眼前的困境，但也因此让自身陷入了更大的危机之中。

3. 因惧怕就说谎话 (11-13 节)：亚伯兰第一步下埃及的决定不是出于信心，导致第二步就落入心思意念的恐惧之中，他害怕起埃及人杀他夺妻。为了保命，亚伯兰用半真半假的谎言掩护自己，把妻子说成是自己的妹子。信徒若不能胜过第一个试探，就会堕落到撒谎保己。

4. 因妻子得王厚待 (14-16 节)：亚伯兰的谎言使自己因撒莱从法老得着许多财物，但却让自己的婚姻彻底陷入危机中，法老看重了撒莱。亚伯兰起初害怕凶恶的埃及人而撒谎，现在却因谎言使自己面临更大的危机，得罪全埃及最有权势的人——法老。

5. 神因撒莱降灾与王 (17-20 节)：亚伯兰的错误使他受到极大的试探，若非神的保守，要降灾与法老王，他的妻子可能被玷污，自己的性命也不保。于是法老王责备亚伯兰，吩咐人将亚伯兰和他妻子并所有的都送走了。信徒要因着失败而经历了神是属祂之人的保障，学会了功课，知道一切都在神的手中。

结语：神既然是呼召人的主，神也是保全人的主，虽然有试探也能靠主得胜。人若不持定信心而行，就会在跟随主的道路上失败。初入迦南的亚伯兰懂得建立祭坛寻求神的引导。后来却渐渐放松，渐渐远离应许之地往南迁移。在饥荒的试探中没有得胜，而是擅自去埃及，想用「暂居」的方法保全自己。信心上一软弱，就给了撒旦攻击的机会，撒旦先引诱他体贴肉体而擅自离开迦南；进一步以恐惧攻击亚伯兰，使亚伯兰因惧怕而陷入说谎的罪中；撒旦藉着这个谎言，利用人眼目的情欲使得法老决定娶撒莱，使亚伯兰陷入了得罪法老的致命危机中，目的是要藉法老的手除掉亚伯兰。仇敌就是要偷窃、杀害、毁坏，若非神及时的拯救，亚伯兰就在这次试炼中婚姻、人命就两空了，神对亚伯兰的应许便永远不可能成就了。「神啊，赞美你，我们不在祂的引导下行走，就会信心软弱，就必定败给仇敌，求你保守我们谨守度日，以坚固的信心得胜一切试炼。奉主耶稣基督的名祷告，阿们！」

明天灵修进度：创十三章

【真心话】18 亚伯拉罕信之踪迹——祭坛和帐棚的生活（倪柝声信息节录）（创十二章）

「耶和华对亚伯兰说：『你要离开本地、本族、父家，往我所要指示你的地去。我必叫你成为大国。我必赐福给你，叫你的名为大；你也要叫别人得福。为你祝福的，我必赐福与他；那咒诅你的，我必咒诅他。地上的万族都要因你得福。』……耶和华向亚伯兰显现，说：『我要把这地赐给你的后裔。』亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛。从那里他又迁到伯特利东边的山，支搭帐棚；西边是伯特利，东边是艾。」（创十二 1-3、7-8）

引言：今天的灵修经文（创十二章），主要讲述神呼召亚伯兰进入迦南。神应许赐福亚伯兰：1) 成为「大国」；2) 得着大名；3) 叫别人得福；4) 那咒诅亚伯兰，神必咒诅他。不过神对亚伯兰有一个信心的要求——他要离开本地、本族和父家，到神所应许的地方去。于是亚伯兰凭着信心离开哈兰，前往神所指示的迦南地。亚伯兰虽然不知往哪里去，然而他全然信靠神的话前行。初到迦南地亚伯兰就受到信心的考验，亚伯兰向神筑坛献祭，过起帐棚生活。但渐渐地，亚伯兰往南地迁移，离开了应许之地，又因饥荒踏入埃及。他害怕起埃及人杀他夺妻，他就掩饰他妻子撒莱的身分，对法老撒谎说：「她是我同父异母的妹妹。」

法老果然想占有撒莱，将她带入王宫，但神为了她的缘故干预此事，降大灾于法老全家。感谢主，神的恩典并不会因为人的失败而告终，神说「我必」就是神对人最大的应许和保证。

【牧者短讲】18 亚伯拉罕生命的特质（寇绍涵）

亚伯拉罕有什么样的特质，或者有什么样子的一些条件，会成为神拣选他的一个理由呢？其实我们不知道，我们也找不出一个很具体的一个方向。就好像我们今天要讲说，神为什么拣选以色列人，为什么不拣选中国人，不拣选英国人，不拣选日本人，为什么拣选以色列人，我们不知道。但是我们可以从亚伯拉罕的身上学到一个很重要的讯息，就是当这个人被神选上了以后，他怎么回应神，那个部分是我们可以好好学习的。我们看见亚伯拉罕有一些特质，这些特质是很美的，是我们可以学习的。我必须强调，不是因为这些特质神拣选他，而是他被拣选了之后，他有一些特质来回应神，那些特质是好的。

譬如我们知道，从《创世记》第十二章一开始就讲说神拣选亚伯拉罕，然后要他们怎么样？离开本地、本族、本家往神所要他指示的地方去。我们即从圣经全面，包括《创世记》十一章以及《使徒行传》里面的记载，我们可以看见亚伯拉罕的父亲，他拉的确带着整个家族，离开了吾珥，但是他们从吾珥往西边走，他们就停在哈兰，没有继续往前。其实神要他们去的地方是迦南地，但他们没有去，他们就停在哈兰。以后是亚伯拉罕 75 岁的时候，他离开哈兰，进到应许之地。所以这个人很清楚的看见一个特质，这个人是把神的命令很全面地去执行的一个人，他顺服神。

然后我们看见他有一个特质，他到了神给他的应许之地，每到一个地方，他就常常去筑坛，筑坛干什么呢？一方面赞美神，一方面求告神，圣经多处记载着他的求告神。他用这样的方向，神看不见、摸不着，但是他从心灵里面知道，所以他就做了这样的一个动作。在每个地方筑坛、记念，这表示什么？表示亚伯拉罕心中有神，这个人不是说一个人没有目的的游走于当时的迦南地。他不是。他知道神要带他们这个家族出来，然后他就怎么样？他到每一个地方，每一个步骤上面，他就是筑坛去纪念神，这是他的一个特质，我们可以看见。然后我们也看见一个很大的一个特质是什么？看见在亚伯拉罕的身上怎么样？这个人信神的话。

虽然从整个十二章到二五章里面，我们看见亚伯拉罕对神的信心，其实有的时候也摇摆，他的信心也起起落落。但是不管怎么样，这个人是一个信神的人，他就算有软弱，就算有偏差的，这个人会向神转回，这是亚伯拉罕一个特质。包括我们可以看见，当他软弱的时候，他甚至于把他的妻子陷入一个危险的地方，但是他懂得转回。其实从亚伯拉罕的这些回应上面，我们可以看见一件事情。从《创世记》第一章就记载说：人是按着神的形象样式造的，人跟神之间要有个正确的关系。那个关系主要是什么？就是神是创造的神，人是被造的，创造的神爱人，为人预备一些人所需要的，人要在神的恩典里面懂得怎么样顺服神，听神的话，活在那个正确的关系之中，这是神造人的时候一个很清楚的规范。我们发现在亚伯拉罕的身上，他有这种特质，他是一个信靠神的人，他是一个听神话的人，是神跟他讲什么就信的人。

【真心话】18 亚伯拉罕信之踪迹——祭坛和帐棚的生活（倪柝声信息节录）（创十二章）

一、往我指示你的地去

创世记十一章记载人类第四次的堕落，人集体集结反叛神的权柄，要立自己名，而建造巴别塔，巴别就是混乱。在第十二章让我们看见，在这混乱当中，神要兴起一批新的族类，重新选召他的百姓从这混乱的当中出来。这个新选召的族类就以亚伯兰作为代表，这个选召又是一个新的起头，这新的起头乃是从亚当族类转换到亚伯拉罕族类，亚当代表是受造族类转换到以亚伯兰做代表的蒙召族类。我们原本都是受造族类中的一员，神的呼召把我们从受造的族类呼召出来，成为蒙召的族类中的一员。这族类的转换实际上是一种生命的转换，使我们在基督里成为新造。

「你要离开...往我所要指示你的地去。」(创十二 1) 亚伯拉罕所走的道路，是无定的，艰苦的，漫长的道路。他不体贴肉体，不依恋所有的享受，毅然地离开了家乡的城。他却「羡慕一个更美的家乡，就是在天上的」；是神「给他们预备了一座城。」(来十一 16)这就是说，他离开了地上的家乡，是想往天上更美的家乡；他离开了地上败坏的城，是要去那座不朽坏，有根基的城。今天，神仍然寻找愿意跟从他的人。他所要的，是不计地上的利害得失，不求肉体的安舒的人，为遵行神的旨意，甘愿走十字架的道路，使他人得福。这样的人在哪里呢？「神啊！帮助我脱离属地的捆绑，医治我属灵的瞎眼，使我能看见天上属天的荣耀，带着属天的盼望以及你所赐的信心，往你所指示我的地去。奉恩主耶稣的名祷告。阿们。」

二、祭坛和帐棚的生活（倪柝声信息节录）

基督徒的生活，是一种祭坛和帐棚的生活。祭坛是向着神的，帐棚是向着世界的。神对于祂儿女们的要求，就是要他们在神的面前有祭坛，在地上有帐棚。有祭坛，就必定寄居在帐棚里；有帐棚，就必定还要回到祭坛去。绝没有有祭坛而无帐棚，也绝没有有帐棚而不回到祭坛去。祭坛和帐棚是连在一起的，是人没有办法分开的。

1. 祭坛的生活：「耶和华向亚伯兰显现，说，我要把这地赐给你的后裔；亚伯兰就在那里为向他显现的耶和华筑了一座坛。」(十二 7) 这给我们看见，祭坛是根据于神的显现，没有神的显现，就没有祭坛。谁也不能将他自己奉献给神，而他是没有遇见神的；谁也不能把一切都摆在祭坛上，而没有神的显现的。奉献不是由于人的劝勉，不是由于人的催促，乃是由于神的显现。如果神没有向人显现，那就没有一个人是能自动把他所有的都摆在祭坛上的，没有一个人是能自动把自己奉献给神的。

2. 帐棚的生活：祭坛的结局，是引到帐棚去。所以，创世记十二章八节就这样说：「从那里他又迁到伯特利东边的山，支搭帐棚。」什么叫做帐棚？帐棚的意思是流动的，是不扎根的。神要借着祭坛来对付你自己，神要借着帐棚来对付属乎你的东西。亚伯拉罕有祭坛，他把一切的一切都给了神，那么是不是从今以后亚伯拉罕连身上的衣服都没有了？不，亚伯拉罕还有牛，还有羊，还有许多东西。但是，亚伯拉罕是住在帐棚里的人。换句话说，祭坛所余剩的东西，只能保留在帐棚里。这是一个原则，就是你所有的东西都得放在祭坛上，但是还有余剩的东西，是留下给你用的，那一个东西并不是你所有的，乃是在帐棚里的。

3. 第二个祭坛：创世记十二章八节说：「从那里他又迁到伯特利东边的山，支搭帐棚；西边是伯特利，东

边是艾；他在那里又为耶和華筑了一座坛。」这是亚伯拉罕第二个祭坛。祭坛引到帐棚，帐棚又领你回到祭坛来。有了祭坛，就所有的东西都不是你的；经过祭坛而留下来的那些东西，是放在帐棚里的。没有什么东西是抓住你的，你的良心在神面前是平安的，你能坦然无惧的对神说：「我没有一样是不给祢的。」这样，帐棚就必定会领你回到祭坛去。如果你的东西长了根，你搬也搬不动，放也放不下，你被它抓牢了，你就不能有第二个祭坛。

【诗歌】全然献上

若你是祭坛，就要分别为圣的摆上；
若你是金灯，就要不分昼夜的点亮；
若你是祭牲，就要毫无保留的献上；
若你是牧人，就要按着更次看羊。

晨星啊！你要照亮，让早行的人欢唱；
号角啊！你要吹响，让软弱的人刚强；
凯歌啊！你当激昂，让胆怯的人加上力量；
旌旗啊！你要高扬，好使迷途的人返航。

【会前真心话】18 偶像权势到底是什么？

1. 亚伯拉罕信心起步——离开偶像之地，迦勒底的吾珥，进一步不能停留哈兰，要往应许的迦南美地前行。
2. 「他救了我们脱离黑暗的权势，把我们迁到他爱子的国里。」（西一 13）与「...要叫他们的眼睛得开，从黑暗中归向光明，从撒但权下归向神...」（徒二六 18）黑暗的权势到底是什么，单单指着邪恶的事，如赌博、偷盗和淫乱等等吗？其实更严重的是「偶像的权势」
3. 「偶像的权势」就是撒旦的权势。撒旦权势的立足点就是「我要」。撒旦在背叛之时五次说「我要」「我要升到天上；我要高举我的宝座...我要坐在聚会的山上，...我要升到高云之上；我要与至上者同等。』撒旦想要与神同等。」（赛十四 13-14）
4. 生命中的偶像权势：就是把一切的人、事、物抬高到与神同重要的地位。人最大的偶像权势就是自己的「我要」，不管是为要的权势、享乐、金钱、名誉、祖先、爱情、孩子、学业、工作、事工等等都可能成为生命中的偶像。简言之，你以什么为生活的中心，就被什么捆绑。「以别神代替耶和華的，他们的愁苦必加增。」（诗十六 4）
5. 教会中的偶像权势：在台湾最近很流行，为清寒家庭做课后辅导，藉这个名义开始向外界募款，找资源，如写计划向政府、向企业、向公益社会团体，甚至向佛教机构募款，行善做公益外表看起来是好事，但要小心，是不是也把偶像的权势带进了教会。撒旦不怕基督徒做善事，因为佛教徒比基督徒更会做善事，因他们的信仰中心是以「行善」要得永生的。基督的教会与事工当分别为圣，不能沾染不洁。
6. 偶像权势拦阻圣灵在人身上与在教会工作，没有圣灵的工作，生命就进入枯竭与濒临死亡的光景。

【经文纲要】18 神召亚伯兰进迦南（创十二章）

一、亚伯兰进迦南地(1-8 节)

1. 神对亚伯兰的呼召 (1 节)
2. 神对亚伯兰的应许 (2-3 节)
3. 亚伯兰进迦南 (4-5 节)
4. 亚伯兰筑坛祷告 (6-7 节)
5. 亚伯兰第二次筑坛 (8 节)

三、亚伯兰下埃及蒙羞(9-20 节)

1. 往南地迁去 (9 节)
 2. 因饥荒下到埃及 (10 节)
 3. 因惧怕就说谎话 (11-13 节)
 4. 因妻子得王厚待 (14-16 节)
- 神因撒莱降灾与王 (17-20 节)

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》

